
Božič na Poljskem 

Božič je čudovit čas, ki ga praznujejo v vseh Evropskih (evropskih) državah. Vseeno pa ga v 

vsaki državi praznujejo različno - vsaka država ima drugačne običaje. V tem spisu bom opisala, 

kako božič praznujejo na Poljskem - deželi v srednji Evropi, kjer živi 38 milijonov ljudi. Tudi 

mama in dedek sta iz Poljaka (Poljske). 

 Ker je večina ljudi na Poljskem katoličanov, začnejo s praznovanjem božiča tri tedne, 

preden se je rodil Jezus. Ta čas imenuje (se imenuje) advent. Med adventom se  ljudje začnejo 

pripravljati na božični čas. Običajno pečejo majhne začinjene škotke (piškotke), ki so neke vrste 

medenjaki in jih imenujejo pierniczki. Pierniczki morajo biti barviti in okrašeni. Prav tako 

začnejo hišo krasiti z božičnim drevesom in drugimi okraski. Moj dedek pravi, da so poljski 

božični okraski med najbolj znanimi v Evropi in jih lahko najdemo v mnogih drugih državah, 

kot na primer steklene krogle, ki jih imenujejo bombki. Ampak kar je pomembneje, otroci na 

Poljskem dobijo darila dvojno (dvakrat)! Pred božičem, 6. decembra, jih obišče Miklavž. 

Miklavž jim običajno prinese majhna darila, kot so sladkarije, sadje in majhne igrače. Običajno 

jih pusti v nogavicah, ki jih otroci obesijo pri kaminu ali vratih tisto noč prej. 

                                   

 Poljaki božič praznujejo na božični večer, 24. decembra. Ta dan se imenuje Wigilia in 

je eden izmed najpomembnejših dni v poljski tradiciji. Ljudje se ves dan pripravljajo na večer 

-  čistijo, kuhajo in krasijo hiše. Zvečer se vsa družina zbere okrog praznične večerje. Večerja 

se prične, ko se pokaže prva zvezda na nebu - tako praznujejo zvezdo betlehema (Betlehema). 

Običajno pustijo en krožnik na mizi prazen; ta čaka na nekoga, ki nima doma. Večerja se prične 

tako, da drug drugemu izrečejo dobre želje in da lomijo opłatek, kar je zelo tanek oblat, pečen 

iz žita in vode in prodan v cerkvah. Tradicionalno božična večerja vsebuje trinajst (dvanajst) 

jedi, kar simbolizira dvanajst apostolov. Ljudje tega dne ne jedo mesa, običajno jedo ribe. 

Najbolj priljubljena božična riba je krap. Po večerji si ljudje izmenjajo darila, pojejo 

tradicionalne božične pesmi, ki se imenujejo kolędy, in uživajo v času, ki ga preživijo z družino. 

V nekaterih delih Poljske ostanek hrane iz Wigilie dajo živalim, ker verjamejo, da bodo ob 



polnoči živali spregovorile s človeškim glasom. Včasih gredo ljudje k polnočnici, ki se imenuje 

Pasterka. To je maša, polna veselja in petja, ker se je rodil Jezus, in vsi so srečni.  

 Naslednji dan, 25 december, običajno preživijo s (z) družino in s prijatelji. Ljudje se 

obiskujejo in pripravljajo praznične božične večerje. Zgodaj zjutraj običajno gredo v cerkev, še 

posebej, če se niso udeležili Pasterke, poldnevnice (polnočnice). 26. december je dela prost dan. 

Po božiču ljudje pogosto obiščejo žive jaslice (poljsko szopki), ki predstavljajo Jezusovo 

rojstvo. Pojejo tudi božične pesmi. Duhovnik iz cerkve hodi od hiše k (do) hiše, da bi obiskal 

svoje župljane. Ljudje po obisku duhovnika, 6. januarja, za (po) treh svetih kraljih, božična 

drevesa pospravijo, včasih pa to storijo komaj v februarju.  

 Mislim, da je praznovanje božiča na Poljskem kar precej drugačno od praznovanj v 

drugih državah, vendar pa je zelo zanimivo. Najbolj mi je všeč, da otroci dobijo darila dvakrat 

in da imajo toliko prostih dnevov (dni), ki jih lahko preživijo z družino in prijatelji. 

 

 


